
 

ATA DA II REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO CEARÁ – CEDCA-CE. 

 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e treze, teve início às quatorze horas  na 

sede da Casa dos Conselhos, situada na rua Pereira Valente, nº 491 Bairro Meireles na 

cidade de Fortaleza, Ceará, a II Reunião Ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da 

Criança e do Adolescente do Ceará – CEDCA-CE, com a participação dos Conselheiros: 

Mônica Sillan de Oliveira, Conselheira Titular da Frente de Assistência a Criança Carente 

– FACC; Rita de Cássia Sidney Marques Conselheira, Titular  da Secretaria do Trabalho e 

Desenvolvimento Social – STDS; Vanda Deucila Moura, Conselheira Titular da Secretaria 

Estadual da Saúde -SESA; Maria Nádia Bezerra Reis, Conselheira Titular da Secretaria 

do Planejamento e Gestão – SEPLAG; Maria Aurilene Moreira Vidal, Conselheira 

Suplente da Associação Pastoral do Menor; Mônica Araújo Gomes, Conselheira Titular da 

Agência de Desenvolvimento Econômico e Social / ADES; Francis Helen F. de Souza, 

Conselheira Suplente do Instituto da Infância – IFAN; Regina Coele Bezerra Moreira – 

Conselheira  Titular do Lar Fabiano de Cristo;   Émerson Pompeu de Souza Brasil – 

Conselheiro Suplente da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social – SSPDS.; 

Conselheira Bethrose Fontenele, Conselheira Titular da Assembleia Legislativa; Antonia 

Sousa Lima, Conselheira Titular do Ministério Público e Quênia Oliveira, Conselheira 

titular da Associação Pequeno Nazareno. Justificaram a ausência: Conselheiro(a)s 

Sebastião Lopes Araújo, Armando Luiz Bandeira de Paula, Margarida Maria Pinheiro A 

reunião teve como pauta:1) Abertura; 2) Informes;3) Aprovação da Ata da I Reunião 

Ordinária; 4) Apresentação dos Grupos de Trabalhos GT's: Plano Estadual de 

Atendimento Socioeducativo, Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e 

Adolescentes e o Plano Estadual de Direito a Convivência Familiar e Comunitária  A 

Presidenta Mônica Sillan faz a abertura da reunião saudando a todo(a)s, segue a pauta 

dando os informes , lembra que parte desses informes estão impressos nas pastas e cede 

espaços para que queles que tiverem seus informes possam fazê-lo. A Secretaria 

Executiva fala sobre a Audiência pública na Assembleia Legislativa que socializou pra 

todo mundo na mala, de ter assumido o SIPIA CT Web no Ceará no ultimo dia onze de 

abril neste Auditório e que contou com a presença do Ministério Público e que tem como 

desafio maior a articulação politica para viabilizar capacitações e assim  implementar 

satisfatoriamente o SIPIA no Ceará. Aproveita a ocasião para passar a palavra para o 



Assistente técnico do CEDCA-CE Cid Avila que ministra as capacitações do SIPIA, para 

que possa fazer uma breve explanação sobre o SIPIA. O mesmo explica a sistemática de 

acessar o sistema enquanto cidadãos uma vez que pra operacionalizar somente os 

conselheiros tutelares, que é um sistema que registra e fornece informações acerca de 

violação de direitos de crianças e adolescentes.. A presidenta Mônica Sillan e a Secretária 

Executiva Conceição Nunes, fornecem informações para todos sobre a Copinha da 

Proteção Integral que é uma iniciativa do Comité Local da Proteção Integrada para 

grandes eventos em especial a Copa das Confederações. Referida Copinha reunirá os 

municípios do PAIR , ao todo vinte e dois e trará para o Ginásio Aécio de Borba varias 

crianças e adolescentes para uma disputa saudável para marcar o dia da exploração 

sexual de crianças e adolescentes. No final do dia do evento – dezoito de maio -, haverá 

um jogo de estrelas, - cantores, artistas, políticos, no Estadio Presidente Vargas para 

encerrar o evento e que todos o(a)s conselheiros estão convidados. A Conselheira 

Antonia Lima fala do curso de especialização interdisciplinar de crianças e adolescentes. 

A Secretária Executiva lembra a todos que está em tramite a alteração da lei do CEDCA-

CE. Concluído os informes a Presidente lembra que essa é a ultima reunião da gestão e 

que por isso há uma série de deliberações que precisam de votação. Inicia-se pelos 

pedidos de Certificação de Projetos de entidades que desejam captar recursos. A 

Secretaria  Executiva informa que só tem um projeto que pediu renovação que é o da 

Associação Peter Pan. Como era somente renovação , consoante o que dizia na 

Resolução 216 o mesmo foi certificado. A secretária informa ainda que o Grupo J Macedo 

pediu o Banco de Projetos do CEDCA-CE. Conselheira Aurilene Vidal solicita informações 

sobre esse Banco de Projetos. A Secretária explica que são projetos analisados e 

aprovados pelo Conselho e que não foram patrocinados. Dando continuidade as 

deliberações necessárias a Secretária apresenta as Resoluções que precisam de 

deliberações que tratam sobre Recursos do FECA – Critérios, Certificações ,edital do 

FECA,  bem como as Diretrizes para a Politica de Atendimento a Crianças e 

Adolescentes.  Com as matérias todas aprovadas passa-se para o próximo ponto de 

pauta  que é a criação dos GT's. A Presidenta fala  da Resolução conjunta deste CEDCA-

CE com o CEAS para implementação do Plano de Direito à Convivência Familiar e 

Comunitária. Com vistas a acompanhar esse processo foi criado então um GT composto 

pelo(a)s conselheiro(a)s Rita de Cássia, Armando de Paula, Mônica Sillan e Iranir Loiola. 

Com relação aos outros GT's a Presidenta sugere que sejam compostos após a posse do 

novo colegiado pois muitos conselheiros sairão. Conselheira Aurilene Vidal diz que 

mesmo saindo do colegiado acompanhará as discussões do Plano Estadual de 



Atendimento Sócio Educativo, pelo Fórum DCA. Conselheira Antonia Lima fala sobre sua 

preocupação com as medidas em meio aberto e quer saber a situação do estado. 

Conselheira Rita de Cássia informa que  trinta e quatro municípios do Ceará recebem 

cofinanciamento para os CREAS e nele há um trabalho direcionado para essa área. 

Como encaminhamentos ficou decidido que será enviado um oficio conjunto 

CEDCA/CAOPIJ para a STDS solicitando informações sobre os cofinanciamentos aos 

municípios para medidas em meio aberto. Tomar as providencias para revisão do plano 

estadual de combate a exploração sexual de crianças e adolescentes E nada mais 

havendo a tratar a presidenta Mônica Sillan deu por encerrada a presente reunião da qual 

foi lavrada a presente ata por mim Maria da Conceição Nunes. Fortaleza, 17 de abril de 

2013. 


